

# 只为那万家灯火

## ——记模式口派出所民警万佳

本报讯 万佳,是模式口派出所的一名内勤民警。参加工作3年来,她热情服务辖区居民,用真诚的微笑和温馨的话语赢得了群众的认可。

### 细心服务赢民心

万佳在工作中常说:“接待群众,一定要轻声细语、耐心细致,让人有细雨润物、滋润心田的感觉,任何时候都不能让居民感觉到门难进、脸难看、话难听。”今年五月的一天,一位大妈一进户籍办公大厅就大声说道:“你们警察办的好事!我今天去建委就因为户口本名字和结婚证上面名字不一样,人家就不给我办房本了!”大妈情绪激动,根本听不进万佳和同事的询问。万佳见状,先给大妈

倒了一杯水,让其平复情绪。趁着大妈喝水的工夫,万佳接过了户口本仔细查看,并详细询问了事情原由。原来,大妈20年前在门头沟大峪落过户口,并变更过姓名。由于现在户口本和结婚证上名字不符,所以没有办成房本。了解情况后,万佳一边安抚大妈的情绪,一边及时联系大峪派出所。在核实大妈在大峪派出所确实变更过姓名后,为避免让大妈再跑一趟,耽误其办理房产事宜,万佳第一时间将该情况向所领导汇报,在征得所领导同意后,当场为其办理了增加曾用名业务。此时大妈的情绪也渐渐平复下来,看到民警耐心细致地帮她解决了困难,她对自己刚

才的行为也表示了歉意。

### 耐心工作获认可

“你对工作有耐心,群众就会对你有信心,也会更加认可你的工作。”今年5月,辖区内有一家人来到派出所,想在孩子满月当天,给孩子办理身份证留个纪念。但由于孩子太小,照相的凳子不够高而且没有靠背,孩子根本坐不稳。虽然孩子的爸爸充当了凳子,奶奶和妈妈一左一右扶着孩子,但照相时孩子还是不看镜头,也坐不端正。为了帮孩子拍出一张满意的照片,万佳花了将近一个小时的时间,先后给孩子拍了八九次照片,直到孩子的家长满意为止。刚拍完满月宝宝的证件照,一个3岁多的

孩子也前来办理身份证。由于孩子很活跃,拍照系统又反应比较慢,拍了好几次都没有成功,孩子的父母几乎都要放弃了。万佳考虑到群众花时间到派出所来一趟不容易,还是耐心地一次又一次地为孩子照相,直到照片采集成功。今年以来,由于万佳在岗位上服务热情、办事认真,先后收到群众感谢信2封,表扬信3封,表扬电话20余个,她的工作得到了辖区群众的一致认可。陈莉



金盾之星  
石景山区公安分局协办

## 深化“四个全面”认识 创新工作思路方法

### 参加学习贯彻“四个全面”战略布局专题研讨班体会

6月1日到6月5日,中共北京市委组织部开展了“四个全面”战略布局专题培训。通过培训,深感“四个全面”战略布局意义重大,特别是其中蕴含的深刻内涵和体系,对中国未来发展作出了战略布局,是中国发展道路一个重大理论创新和实践创新。

“四个全面”提出是一个重大理论创新。“四个全面”深化了对社会主义现代化事业发展规律的认识,具有重要的理论和现实意义,是以习近平总书记为总书记的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发提出的战略布局,是党中央治国理政的总方略,是实现“两个一百年”奋斗目标、走向中华民族伟大复兴中国梦的“路线图”。实现中华民族伟大复兴中国梦是愿景,全面建成小康社会是战略目标,全面深化改革是战略实现路径和方式,全面依法治国是战略目标实现的法律保障,全面从严治政是战略目标实现的组织保障,构成完整的治国战略,是我国深化改革实现中国梦的一次重大理论创新。通过学习,对这一重大理论有了更加全面、深刻的认识,进一步理清了

“四个全面”之间的逻辑脉络。在未来的工作和学习中,将深化对这一重大理论的研究,让本职工作、党派工作、政协工作更好的与之相适应。

正视全面深化改革的难度和艰巨性。全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。我国目前处于改革的深水期、攻坚期,很多改革会触及既有利益集团的利益分配,要打破这一利益格局,必须树立大局观,打破地区、行业、所有制各种壁垒,树立全球化市场、全球化能力、全球化资源理念,高度认知改革的难度,勇于破解难题、勇于担当。经过30多年改革开放,政府职能、政府和市场的关系、政府和企业关系都形成了定势,要打破利益格局,必须壮士断腕。目前实施的一路一带国家战略,其实质就是在对外开放的基础上,进一步融入到世界经济大格局中。只有真正理解深化二字,才能解决根本的深层次问题。

重视全面依法治国的重要性。党的十八届四中全会提出坚持走中国特色社会主义法治道

路、建设中国特色社会主义法治体系的重大论断,明确了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设以及加强和改进党的领导作出了全面部署。我国正处于全面建成小康社会的关键阶段、全面深化改革的攻坚时期,既是重要战略机遇期,也是矛盾凸显期,发展呈现新的阶段性特征,推进国家治理体系和治理能力现代化面对诸多考验,需要全面推进依法治国,以实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好。但中国多年“情、理、法”的传统,需要公民从内心深处尊重法律、敬畏法律,而不是遇到问题先从小人情角度去考虑。市场经济是法制经济,企业需要公平的竞争环境,这就需要健全的法律体系、严格的执法体系及严密的监督体系做保障,所以必须重视全面依法治国的重要性。

坚持全面推进从严治政的长期性。要实现全面建成小康社会的目标,必须坚持党的领导,而从严治政是根本,只有把关键的少数抓好,只有领导干部方向明、立

场正、行得端,才能为战略目标实现提供良好的组织保障。从严治政,必须严肃党纪,坚决惩治腐败。需要防止和克服地方和部门保护主义、本位主义,不搞“上有政策、下有对策”,杜绝有令不行、有禁不止。需要牢固树立党章意识,自觉用党章规范言行,做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏。改进工作作风,最根本的是要坚持和发扬艰苦奋斗精神,坚持勤俭节约,反对讲排场比阔气,抵制享乐主义和奢靡之风。改作风是一项长期而艰巨的任务,要求我们常抓不懈,常抓常新。再者就是解决能力恐慌和能力不足问题,新的发展阶段需要党的领导干部具有更强的能力,领导干部必须不断学习终身学习才能适应发展的需要。

区政协副主席 民盟区工委主委 赵继新



### 区人民检察院

## 制定出台《九类案件 评查管理工作办法》

本报讯(通讯员牛静)近日,石景山检察院制定出台了《九类案件评查管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》中明确了评查管理案件的原则,即:全面评查、客观公正、及时监督、重在整改的原则,由案件管理办公室牵头,与检委会办公室、纪检监察部门分工负责。案件范围包括初查后不立案的自侦案件;捕后变更强制措施自侦案件;不捕不诉复议复核案件;捕后撤案、不起诉、撤诉案件;诉判出入较大案件;当事人长期申诉、上访案件;人民监督员有异议或检察机关内部分歧较大案件;社会普遍关注、群众反映强烈的案件及上级要求重点监督的九类重点案件。

评查管理案件从办案程序、办案纪律、执法作风和落实安全防范措施4方面进行,明确了28条评查事项。评查管理程序分为自查、程序审查、实体复查、纪检督察4个步骤。

监察处每月将九类案件评查情况汇总后,在检察长办公会上进行通报,凡出现问题的案件,相关部门应于15个工作日内向监察处反馈整改意见。监察处将发生问题案件情况、责任追究及问责情况计入当年个人及部门的绩效考核。对案件存在问题较为严重或造成影响较为恶劣的,按照《检察人员执法过错责任追究条例》和问责制的相关规定对相关人员进行处理。



### 区人民法院

## 对新录用大学毕业生 进行培训

本报讯(通讯员石轩)日前,区人民法院对2015年新入职大学毕业生进行审判管理、信息化技能培训。

培训中,区法院相关负责人首先介绍了审判管理工作3方面的问题:一是审判管理是什么?二是审判管理靠什么?三是我们需要怎么做?针对这3个问题运用类比的手法形象讲解了审判管理工作的内涵,并从案件指标评价体系,审判信息系统,法院的三级管理体系角度分析了审判管理工作的具体开展内容。

随后,院技术室结合审判工作,就审判信息录入、审判业务软件系统、法院庭审刻录系统、数字法庭使用与维护进行了实训制业务培训。技术人员采用了视频教程、实地演练、现场答疑等多种方式进行授课,帮助新入职大学毕业生了解并掌握各种审判业务辅助工具的使用方法。



**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578  
地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。